

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4 (2707) | Четверг 27 января 1944 года | Цена 15 коп.

Коллектив работников Сергачской МТМ вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании по ремонту тракторов. За выполнение плана работ в 4 квартале на 150 проц. МТМ получила от Народного комиссариата земледелия СССР и

ВЦСПС вторую денежную премию.

Воодушевленный высокой наградой, коллектив рабочих МТМ обязался работать еще лучше и досрочно выполнить план I квартала 1944 года.

А. Ефремов.

## БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИМ ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

В условиях Отечественной войны крайне необходимо расширить площади посадки и увеличить урожай картофеля, так как последний является важнейшим продуктом питания населения.

Для выполнения этой задачи каждый колхоз должен сейчас уже создать семенной фонд картофеля и сохранить его до посадки, подготовить дополнительный посадочный материал, в качестве которого могут быть использованы верхушки клубней продовольственного картофеля. Однако практика показывает, что далеко не все колхозы полностью засыпали семенные фонды картофеля. В Воскресенском колхозе не хватает для посадки 1100 цент. картофеля, в Лопатинском не хватает 510 цент., в Усовском 400 цент. Не хватает картофеля и в ряде других колхозов.

К заготовке же верхушек клубней продовольственного картофеля не приступал ни один колхоз. А между тем ежедневно в каждом колхозе десятки пудов картофеля идут на кормление скота. При правильной постановке дела можно было бы уже подготовить не одну тонну дополнительного посадочного материала.

Заготовка верхушек продовольственных клубней и посадка их является важным государственным мероприятием. Поэтому районный земельный отдел и его агрономы должны выступить организаторами этого дела. Однако в этом вопросе Райзо ничего не сделал. Планы заготовки верхушек клубней картофеля до сих пор не составлены и не доведены до колхозов.

В 1944 году перед нами стоит задача не только выполнения планов посадки картофеля, но и значительного расширения площадей посадки картофеля, а с семенами в этом году будет значительно труднее. Поэтому задача колхозов состоит в этом, чтобы как можно больше заготовить верхушек клубней и сохранить их до посадки. К заготовке верхушек клубней надо приступить немедленно, мобилизовав на это всех колхозников, комсомольцев, пионеров и школьников.

## Выполняли месячный план ремонта тракторов

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование по ремонту тракторов работники Андреевской машинно-тракторной станции взяли на себя конкретные обязательства. Сейчас трактористы настойчиво борются за выполнение этих обязательств. Месячный план ремонта тракторов они выполнили еще 20 января, выпустив из ремонта 6 тракторов. К 1 февраля работники МТС обязались отремонтировать еще 2 трактора сверх плана.

Лучшие производственники бригады Закиров, Сергеев, Барцов за успешный ремонт премированы по 400 рублей. Кузнец Вахнин, слесарь Салахетдинов премированы по 300 рублей.

А. Лялин.



Около 30 тонн картофеля заложили на семена колхозники сельхозартеля «Культура» Хвойнинского района, Ленинградской области.

На снимке: Бригадир Х. Г. Герасимов проверяет вентиляционные отверстия в буртах картофеля. Фото В. Федосеева. Фотохроника ТАСС.

## Весну встретим дружной подготовкой

В дни фронтового месячника колхозники Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» работают с особым напряжением. С утра и до позднего вечера кипит трудовая жизнь в колхозе. Звено сортировщиц готовят семена к посеву. Полностью просортированы и отприверены семена овса и пшеницы. Сейчас трируют ячмень. Всего уже подготовлено 390 центнер семян.

Кузнец Лаптев приводит в порядок инвентарь. Весь сельскохозяйственный инвентарь тов. Лаптев обязался

отремонтировать к 10 февраля.

На поля уже вывезено 1500 возов навоза. На площади в 92 гектара озимой пшеницы проведено снегозадержание.

Большое внимание уделяется тягловой силе. Из 67 лошадей у нас 12 хорошей упитанности, остальные средней. За конем установлен особый контроль. Все лошади закреплены за ездовыми. Ответственным за состояние коня выделен правлением Воронин М.И. Наш колхоз встретит весну во-всеоружии. Дубровин.

## Фронтовой месячник в Кладбищах

Обращение Борских колхозников встретило живой отклик среди колхозников Кладбищенского колхоза «Красный Восток». Включаясь во фронтовой месячник, кладбищенцы взяли на себя конкретные обязательства. За месячник колхозники решили вывезти на поля 1000 тонн навоза, собрать 10 тонн золы, 6 тонн куриного помета, провести снегозадержание на площади в 100 гектаров. К 15 февраля полностью закончить ремонт 8 сенокосов, 6 культиваторов, 22 плугов, 22 борон.

За выполнение взятых обязательств колхозники взялись с большим энтузиазмом. На сегодня

большая часть инвентаря уже отремонтирована. Идет сортирование семян. Недостающие семена — гороху 26 цент., чечевицы 14 цент., гречи 20 цент. и др. — истребляются внутри колхоза.

В целях ликвидации обезлички тягловой силы все лошади закреплены за ездовыми. Подобраны кадры севцов, пахарей, бороновальщиков, с которыми начали агротехническую учебу.

В каждой бригаде обучается работе в упряжи по 2 головы крупно-рогатого скота.

Между бригадами развернуто социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. М. Сергеева.

## Повторяют прошлогодние ошибки

В прошлом году Мокро-Майданский колхоз запоздал с весенним севом, в результате чего получил низкий урожай. Однако уроков из этого руководители колхоза для себя не извлекли. Ошибки прошлого года повторяются. Весна не за горами, но в Мокром еще не начали по-настоящему готовиться к ней. В колхозе не хватает 500 центнеров семян. О приобретении их председатель колхоза тов. Рыбаков еще не позаботился.

Земли колхоза нуждаются в

удобрениях. И все же здесь такие ценные удобрения как навоз, зола на поля не вывозятся. Сейчас самое подходящее время для вывозки навоза, а вот в Мокром за всю зиму вывезли всего 194 воза.

Так дальше продолжаться не может. Правлению колхоза надо немедленно перестроить свою работу, мобилизовав всех колхозников на успешную подготовку к севу в период фронтового месячника.

И. Б.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 21 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слукк). Захвачены богатые трофеи. И-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина-Парва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бой на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгородом. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3-х тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Беряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши—Мга—Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Сабляно, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово-Тосно.

Северо-западнее Калинин И наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1.000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области—Дельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

